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令和７年 第９回香芝市教育委員会会議（８月定例）会議録 非公開部分 

 

（午前１０時１９分 ～ 午前１０時５２分） 

 

教育長      それでは休憩を解き、再開いたします。 

 

   日程４（２） 承第１５号「令和７年度香芝市教育委員会事務局職員の人事について」 

 

 

   日程４（３） 諮第３号「香芝市議会議案の作成に伴う意見の聴取について」 

 

教育長      案件（３）諮第３号「香芝市議会議案の作成に伴う意見の聴取について」

を事務局より説明お願いします。 

教育総務課長。 

 

教育総務課長   ただいま提案になりました諮第３号「香芝市議会議案の作成に伴う意見の

聴取について」の提案理由を説明申し上げます。 

議案４ページ、参考資料３ページから５９ページを御覧ください。 

本案は、香芝市議会９月定例会に上程いたします令和６年度香芝市一般会

計歳入歳出決算に関しまして、教育に関する事務に係る部分について、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定により意見を聴取する

ものでございます。 

令和６年度の主な事業といたしましては、教員の働き方改革推進事業、香

芝市立小中学校新入生標準服無償化事業、小学校長寿命化改良・大規模改

造・改築事業、学校トイレ改修事業、北部地域体育館長寿命化改修事業、図

書館システム更新事業などでございます。 

何とぞ慎重に御審議いただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

教育長      ただいまの説明につきまして、何か御意見、御質問等はございますか。 

田中委員。 

 

田中委員     歳入の７ページの中央のところに「行政財産目的外使用料」とありますが、

主たる使用料を教えていただけたらと思います。 

 

教育長      教育総務課長。 

 

教育総務課長   「行政財産目的外使用料」の内容につきまして、行政財産敷地の使用料と

いたしまして、関西電力、ＮＴＴ西日本、オプテージ、近鉄ケーブルネット

ワーク等による学校内の敷地における電柱の設置、架空線の占用に関する使

用料の内容となっております。以上でございます。 

 

教育長      ほかに御意見、御質問等はございませんか。 

關野委員。 

 

關野委員     ４０ページに中学校費ということで予算額７００,４０８,０００円、４１

ページに支出済額３４７,３３８,７７９円と繰越明許費１２６,０００,００

０円があり、不用額が２２７,０６９,２２１円となっています。不用額が予

算額の３０％ちょっと。これは予算に対して不用額が極端に大きいという気

がしたんです。その辺はどうなんでしょう。 

 

教育長      教育総務課長。 
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教育総務課長   こちらにつきましては、当初空調の工事費として２億１,２００万円を計上

しておりましたが、空調の金額が４億５,３００万円になったことにより、一

旦繰越の中で不用額として落とさせていただいて、令和７年度にて４億５,３

００万円で計上させていただいた部分に関するものでございます。以上でご

ざいます。 

 

教育長      よろしいですか。 

 

關野委員     わかりました。あまりにも不用額が大きいという気がしたんです。これは

繰越金という形ですか。 

 

教育長      教育総務課長。 

 

教育総務課長   一旦繰越で２億１,２００万円を計上しておりましたが、令和７年度に工事

をさせていただくことになりましたときに空調の工事費が４億５,３００万円

となったので、一旦４月の補正の中で４億５,３００万円を計上させていただ

いて、２億１,２００万円については不用として落とさせていただいたという

内容でございます。以上です。 

 

教育長      よろしいですか。 

 

教育長      ほかに御意見、御質問等はございませんか。 

青木委員。 

 

青木委員     ５５ページの歳出のところで、市史編さん委員会等委員報酬のことについ

てでございます。内容を読みますと、不用額が１４万４,０００円、市史編さ

ん委員会等委員報酬が１３万２,０００円となっております。最近なかなか出

席者が少ないとかそういったこともあるでしょうし、いろいろな理由が考え

られると思うんですけれども、これは月額とか、回数とか、どちらで委員報

酬を組んでおられるのかということと、それから、これも不用額のほうが多

いということになりますと予算を十分に組み過ぎているといいますか、少な

くてもいいんではないか、また「等」ですので他にも何かがあるのかなとい

うようなことをここからは見えてこないんですけれども、その辺りを教えて

いただけたらと思います。よろしくお願いします。 

 

教育長      文化財課長。 

 

文化財課長    ただいまの御質問について回答させていただきます。市史編さんに伴う報

酬を減額している理由は、今回お諮りさせていただきました市史編集委員を

令和６年度に決定する予定でしたが、なかなかお引き受けいただける方がお

られなかったからです。具体的には、８つの部会のうち、地理部門の委員１

名が令和６年度中に決まりませんでした。その分の市史編集委員の報酬費、

市史編さん費６６万円を減額させていただきました。以上でございます。 

 

教育長      よろしいですか。 

 

青木委員     ありがとうございました。大変御苦労していただいていること御礼申し上

げたいと思います。ありがとうございます。 

 

教育長      他に御意見、御質問はございますか。 
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關野委員。 

 

關野委員     先ほどと似たような質問ですけれども、予算に対して執行率が８５、９

０％以上となっていたらよく考えているなと思うんです。けれども、余りに

も不用額が多いと、最初の予算計画について少し疑問に思われますので、先

ほどそういったことをお聞きしたんです。 

４３ページですけれども、そこに「工事請負費」とあります。これも予算

に対して不用額がかなり大きいですね。５割以上ですね。これもあまりにも

不用額が大きいなと感じたんです。これは先ほどの説明と関連して、同じよ

うに考えていったらいいんですか。 

 

教育長      教育総務課長。 

 

教育総務課長   おっしゃるとおりでございます。体育館の空調工事をする予定だったので

すが、それが今年度繰越ということで、繰越分は不用ということで、新たに

令和７年度予算として４億５,３００万円を上げているということです。 

 

關野委員     先ほどと関連して、ここも変わってきたとそういうことですね。わかりま

した。 

 

教育長      どうもありがとうございます。 

 

教育長      ほかにございませんか。 

田中委員。 

 

田中委員     ２１ページの中ほどに「物品等の売払収入」というのが計上されておりま

す。これに関しても主なところで結構ですので、教えていただきたいなと思

います。 

 

市民図書館長   こちらの中には、図書館のシステム更新に伴う機器の買替を行った際に旧

機器を処分いたしまして、そのときに業者さんに買い取っていただいた部分

の差し引きで３,９６０円が収入となりましたので、それが含まれております。

以上です。 

 

教育長      ほかに御意見、御質問がございましたら。 

中尾委員。 

 

中尾委員     支出について、４１ページの中ほどの日本スポーツ振興センター共済掛金

負担金などの「負担金、補助及び交付金」のところで不用額がとても多くて、

ほぼ執行されていないような状態と思うんですけれども、この理由を教えて

いただきたいです。 

 

教育長      教育総務課長。 

 

教育総務課長   こちらの不用額につきましては、当初旭ケ丘小学校のところの歩道橋の架

替工事がありまして、その費用の６,０００万円を計上しておりましたが、県

との話の中で折り合いがつかない部分がありまして、一旦不用という形で落

とさせていただいている部分がございます。以上でございます。 

 

教育長      よろしいですか。 
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教育長      ほかにございますか。 

 

教育長      ほかに御異議がないようですので、本案についての意見聴取を終えること

としてよろしいですか。 

 

   追加案件 諮第４号「香芝市議会議案の作成に伴う意見の聴取について」 

 

教育長      追加案件 諮第４号「香芝市議会議案の作成に伴う意見の聴取について」

を事務局より説明をお願いいたします。 

教育総務課長。 

 

教育総務課長   ただいま提案になりました諮第４号「香芝市議会議案の作成に伴う意見の

聴取について」の提案理由の説明を申し上げます。 

追加議案１ページ、追加参考資料１ページから７ページを御覧ください。 

本案は、香芝市議会９月定例会に上程いたします、令和７年度香芝市一般

会計補正予算第５号に関しまして、教育に関する事務に係る部分について、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定により意見を聴取

するものでございます。 

内容といたしましては、五位堂小学校、志都美小学校の建替に係る設計委

託料及び体育館への空調設備を設置するための設計委託料、小中学校のＬＥ

Ｄ改修のための設計委託料、旭ケ丘小学校の図書館整備工事費、志都美小学

校トイレ改修工事費等の追加補正となっております。 

何とぞ慎重に御審議いただきますよう、よろしくお願い申し上げます。以

上でございます。 

 

教育長      ただいまの説明につきまして、何か御意見、御質問等はございますか。 

教育長      青木委員。 

 

青木委員     今、設計委託料の話で志都美小学校とおっしゃったと思いますが、どの部

分の設計委託料になっているのかというのを教えていただけたらと思います。

よろしくお願いします。 

 

教育長      教育総務課長。 

 

教育総務課長   設計委託料の内容といたしましては、五位堂小学校、志都美小学校の建替

に関する設計委託料と、小学校のＬＥＤ化に関する設計委託料とが含まれて

おります。それと、小学校の屋内運動場の空調に関する設計委託料です。以

上でございます。 

 

教育長      よろしいですか。 

 

教育長      はい、教育部長。 

 

教育部長     少し重複しますが、設計委託料の１億２,５００万円の中身でございますが、

今、総務課長が申し上げましたように、設計委託料としては、小学校の設計

委託料としまして、五位堂小学校と志都美小学校の２校を今回改築するとい

う方向で市長部局とも調整しておりまして、令和７年度において基本設計を

実施するというものでございます。改築にあたりましては、保育所や幼稚園

とか学童保育所と、そういったものを複合することも、今後、視野に入れま

して、国の有利な財政支援の活用を検討して、総合的かつ効果的に整備しよ

うという予算計上でございます。 
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あと、小学校のＬＥＤ化でございますが、これについては、対象の小学校

としましては、志都美小学校の特別教室棟と、三和小学校、鎌田小学校、真

美ヶ丘東小学校、真美ヶ丘西小学校、旭ケ丘小学校で、これまで教室によっ

てＬＥＤ化、電気を部分部分で取替え、ＬＥＤ化していくというのもこれま

でしていたと思うんですけれども、一部ＬＥＤだけれども従来の電気、電球

の照明ということでバラバラになっていたものをそれならもう一斉にＬＥＤ

化でしていこうという、そういった取組で、５９０万円。１億２,５００万円

の中に５９０万円として計上しております。 

あと、小学校の屋内運動場。中学校４校の空調を工事しているところです

けれども、小学校におきましても避難所というところもありますので、避難

者の環境及び普段の学校での学習活動での環境整備というところで、小学校

のほうにつきましても、空調を整備しようというもので、１,９１０万円を含

めております。それを合わせて、１億２,５００万円でございます。設計委託

料の中身としての説明は以上です。 

 

教育長      青木委員。 

 

青木委員     詳しい説明ありがとうございました。 

 

教育長      ほかに御質問等はございませんか。 

 

教育長      本案につきまして、御異議はないでしょうか。 

 

各委員  〔「異議なし」との声あり〕 

 

教育長      御異議がないようですので、本案についての意見聴取を終えることといた

します。 

 

追加案件 議第２０号「令和７年９月１日付け香芝市教育委員会事務局職員等の人事に 

ついて」 

 

   追加案件 議第２１号「香芝市史編さん委員会委員の解任及び任命について」  

 

 

教育長      以上をもちまして、秘密会を終了したいと思います。 

 

教育長      傍聴人の入場を認めたいと思います。 

 

教育長      暫時休憩いたします。 

 

（ 午前１０時５２分 終了 ） 


